

精益ALM听起来像一句空话。对于企业组织而言，ALM的采用并不是很成功。很多实现都缺乏支持和延续性，导致做出的努力付之东流。精益是一些伟大想法的集合，实现它需要对组织进行支持和投资。但不要因此就抗拒它，我并不是提议你和一个昂贵的管理咨询团队一起工作，也不是要改变任何事情。相反，我的本意是鼓励你借鉴这些想法。融合这些想法需要组织通过系统的、按步骤的方式实现软件交付，关注简单的变化，而不是采纳复杂的、不切实际的想法。

第一步——识别流程拥有者识别流程拥有者。如果没有流程负责人基本上很难改善任何事情。像需求、开发及测试这些传统的单一学科领域已经在关注自身功能的改善，但它们没有考虑整体。管理或SDLC驱动的方式趋向于关注控制、管理和产品，而不是端到端的价值链。真实的流程是对团队、场景和手头问题唯一的那些流程，而不是停留在抽象层次上的那些。SDLC关注于告诉人们该做什么，而不是为什么这样做，也不会帮助个体提高工作技能。通过联合精益和ALM，你定义一个流程拥有者或者“老师”的角色，关注于改善整个过程，将变化应用到合适的人、流程或技术。为此，流程拥有者应该：

学习一些精益技术——你不必成为一个精益专家，或者读上千本与该话题相关的书，但是花费时间学习一些关键的概念和技术是一个不错的起点。James P. Womack所写的《精益思想：在你的公司中消除浪费，创造财富》就是一本非常不错的学习精益的书。该书通过汽车制造的例子介绍了所有的精益概念。

构建团队——变化过程中你并不是独自一人，软件交付是一个包含很多利益相关体的价值链。一个团队应当包含所有学术领域的领导者，如测试、开发和运营。通过包含这些人作为变更代理人，能够衡量变化同时也更有可能实现变化。

理解变化的任务——精益、ALM和流程改进是非常有趣的事情，没有清晰的变化任

务和目标很难获得动力，也难以做出正确的改进决定。例如，变化是为了缩短周期，是为了降低成本，还是为了提高质量，亦或是为了传递更多的业务价值？通过选择这些目标的一个子集，就能够创建并驱动一个计划。

第二步——流程流理解端到端的流程流。要遵循价值而不是数据或者活动，这样流程拥有者才能够对交付流程目标所必须的步骤而不是对今天所完成的活动进行建模。通过审查工作过程的各个阶段，流程拥有者能够识别流程的参与者以及他们所做的工作。这样批量的工作也会变得清晰。例如，所有的需求都从分析阶段转入开发了么，还是只开发了少部分？做流程建模时的一个警示就是，进度比完美的结果更重要。你可以花费数年时间构件一个完美的应用程序生命周期的流程模型，描述所有可能的路径和场景，但是很显然价值来自于对主要步骤的建模。因此，集中精力理解流程的整体运行情况是很重要的，而不是花很长时间构建一个完美的流程图。为了关注流程模型你应该：

定义场景——确定所有的场景，关注主要场景。通过列出所有的场景，你可以先根据那些与分析相关的场景做出决定。例如，bug解决、平台升级或者产品缺陷这样的场景可能没有新项目或者主要增强这些场景重要。

审查工作转化——详细描述工作过程中的各个阶段。任何熟悉流程建模的人都能够舒适地创建工作流程模型、工作过程的各个阶段以及参与人。另一个可能的观点是人工制品；如何处理缺陷和需求以及这些人工制品在其生命周期里都经历了哪些状态？有限状态机这样的技术能够帮助你揭露一些有趣的状态。

活动建模——清楚操作是由谁完成的能够帮你完全理解流程。活动在本质上有正式的和非正式的两种。尽量发掘工作中的社交内容；因为组或者个人之间的交互可能和正式的流程一样重要。社交图形已经成为一种非常流行的社交互动建模的方式，同时它也提供了一个非常有趣的观察点，让你清楚是谁真正地在应用程序。通过绘制应用程序变化历史过程中的社交图形，能够识别真正的流程参与者。

查看工具和技术——对于许多组织而言工具定义了流程边界。通过查看工具现在的使用情况以及对它们的连接方式，能够确定流程自动化、数据定义和流程边界。也有可能在一个流程中使用多种工具，这通常源于对它们的连接点没有一个清晰的理解。通过概括工具的使用情况，能够找出它们的交集。

技能审查——技能审查是流程审查过程中产生的一个有趣的副产物。虽然工具和流程技能并不是必要的技术技能，但却是团队交付可工作软件所需要的。对于很多组织而言，他们将流程看作是自己业务DNA的一部分，但是通常该DNA并没有被使用它的团队完全理解。

第三步——路线图精益提供了一个改善流程流的框架，因此创建一个计划或者路线图描述改善的流程、显著的变化和改善的区域是非常重要的。有时，路线图会标识出各组之间连接中断的区域，这些区域所隐含的和显式的流程模型并不相同。测试组所假设的流程（开发如何管理缺陷以及工程师的错误理解）就是一个很好的例子。解决这些流程问题不一定需要改变流程，但是需要培训、交流和讨论。路线图的本质是为软件交付组织提供一个清晰的、能够改善理解的交流上下文。为了构建一个路线图，应用程序交付专家应该：

将当前的状态映射到变化的指令是第一步——已有的流程模型为现在正在发生的事情提供了一个清晰的定义，而任何将来的状态都应当考虑改变的目标。如果改变的动机是为了缩短周期，那么就需要审查现有的流程找出延缓的原因，确定要改善的区域。

识别快速成功的窍门（wins）——许多人给流程改善贴上了缓慢、无效且难以达到预期目标的标签。但是改变大家对流程改善的看法，同时通过查找快速的、容易成功的窍门在组织内创建一个改变的文化是有可能的。

构建路线图——不要花费几个月的时间构建一个全面的、详细的计划，而是要站在高层次上用心描述需要做出的改变。例如，第一阶段可能是引入流程自动化代替开发和测试之间的电子表格，第二阶段可能是一个显示各方面内容的仪表盘。关键是要为改变提供一些简单的指导方针，从而允许团队对他们的工作做出计划。重要的是所有的计划改变起来都应该足够灵活，因为经验能够帮助变化的领导者理解现实场景。

第四步——增量地引入变化大动作很少会奏效，相反的我们应增量地改进流程，慢慢地引入改善和变化。如果开发团队使用的是增量或者迭代的工作方式，那么就有可能向他们的工作计划或者待办事务中引入增量的变化。通过将流程改善作为日常工作的一个天然部分，平衡它与其他更传统的项目工作，能够让更多的人参与到变化中来。更重要地是，这样能够从真正工作的人那里获取直接的反馈。引入改善的构建流程就是一个非常好的例子：如果团队现在正在进行他们自己的构建工作，让那个开发团队做一些额外的工作改善他们现有的构建流程。不要试图让一些重要的团队创建“完美的”构建流程从而跳过这一步，这样的尝试通常都会失败。增量的变化需要：

构建一个变化队列——需要将变化的任务放到一个队列中，然后增量地将这些任务分配到日常的项目迭代工作或冲刺中。有了这个聚合视图，就能够从迭代内部和整体两个方面报告这些工作条目的进展。

引入架构师——并不是所有的工作条目都需要采用新技术或工具，但是技术很可能

会是所有变化的一部分。增量的、分散式的改变能够增加风险，因为单个团队会采纳他们自己选择的但不是适合于组织的技术。为了管理这种情况，分配一个架构师到项目中负责确保工作符合整体的组织目标，同时确保支持所有人而不仅仅是一个团队。

必要的支点——任何事情都不能代替经验。增量采纳的优点是能够提供真实的使用体验和数据，这些内容能够被反馈到整个程序中，从而允许变化领导者改变程序的方向。在面对不可预料的困难、真实世界中的现实问题时很可能需要调整完美的计划。

第五步——量化没有明确的量化指标几乎不可能改善任何事情。通过回顾总体的变化要求，应该能够容易地确定关键指标。流程自始至终都应该应用这些指标，以便确定允许的原因和结果。无论如何，量化通常是最难执行的东西，因为许多组织关注于实际计划、生产故障和预算等内容，将其作为关键指标。虽然这些指标很重要，但是它们关注结果而不是原因。通过变化要求驱动的量化扩大这些指标——例如，如果周期时间是总体目标，那么从开发开始测量部署时间，测试自动化覆盖范围，同时使用时间任务完成部署构建中包含的工作。量化需要应用程序交付专家做到：

确定关键性能指标——通过原因和结果视图评估变化的要求。做一些实验，审查某些操作和相关的措施，洞察它们对目标的交付有什么样的不利影响。

放置记分卡——但是不要认为记分卡上的标准是固定的。这取决于你认为这些措施在改进的过程中是否重要。记住要包含来自于应用程序交付内部和外部的利益相关者，从而确保能清晰地理解他们的需要。有时这需要对变化的要求进行重新评估，因为他们关心的内容和关心的原因会反映到措施中。精益技术，例如Kanban，有助于可视化流，同时通常也是所有记分卡的第一个关键部分。

自动化数据采集——人工数据采集有很多错误，最重要的是它占用时间、耗费金钱。人工数据采集通常会耗费更多的时间和金钱，因此所有使用人工数据的部分都应该从流程中移除。因此，应该尽可能地避免间接措施，而要关注技术和工具的使用。这可能需要工程工作，处理那些改善项目应该包含的以及需要插入到工程流程中的工作。

结论

很明显，21世纪的开发需要更好的管理和更好的灵活性。这两个理念之间的摩擦为你创造了重新评估ALM的使用情况并引入精益思想的机会。ALM鼓励使用量化和连接工具，精益提供了基础的动机、技术和社区从而继续减少浪费并提升价值。这种

结合不仅为你提供了目标，还提供了实现它所需的技术。作为一个产业，是时候接受我们的流程并在落后的项目中